

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1.50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre, Ultramar y Est., 11

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9482

MADRID SABADO 8 DE MARZO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

BORREL Y MIQUEL.
VINOS TÓNICOS DE QUINA
CABALLERO DE GRACIA, 3.
VINOS ARTAZA, SIN YESO.-ARENAL, 2.
Resultado análisis químico, laboratorio municipal y de D. L. Caldera.—ABSOLUTAMENTE Puros e higiénicos.—Vinos de mesa desde 9 ptas. 46 litros; blancos desde 40 ptas.—Se sirven pedidos a domicilio.

EL EDEN
Este gran establecimiento de perfumería, situado en la calle del CARMEN, núm. 25, se halla montado a la altura de los más elegantes del extranjero, tanto por su capacidad y lujo decorado, como por el esmero en su arte de perfumería fina y objetos caprichosos que espone en sus escaparates.
Don José Bastian, antiguo dependiente de la casa Frera, y hoy dueño de tan grandioso establecimiento, debido a su constante trabajo y sus buenos antecedentes comerciales, su casa se ve cada día más concurrida por nuestra aristocracia, que sabe apreciar en lo que vale los superiores géneros que ella se espone, haciendo una importante economía en sus precios.

ARTICULOS RECOMENDADOS
Heliotropo blanco.—Sapociti agua de Chire.—Aguja de corona imperial.—Bouquet Maria Cristina.—Polvos de Ciprés.—Croma de Presas.—Creaciones de GUERLAIN DE PARIS

HAY DINERO AL 6 Y 7 POR 100 CON HIPOTECA
en Madrid.—Montera, 42, principal.

CAMAS
DE HIERRO DESDE 42 PESETAS.
Plaza del Progreso, 5, fábrica.

CEPA DE MACON
de Fran. Co. Gil de Beus.
DEPOSITO CENTRAL 4 FLORA

CAMIONES Y CARROS.
14.—TETUAN.—14.

OCASION.
Por retirarse del trabajo, se cede el establecimiento de sastrería de Rodríguez, situado
PUERTA DEL SOL, 13, PRAL.

25 PESETAS LA GAJA
Nuevo polvo de arroz, sin bismito, de Flores de Jouvence, impalpable, adherente, invisible para blanquear, suavizar, refrescar, embellecer y rejuvenecer el cutis; preparado por Mad. Marthe D'Amay, de París. Único depósito en Madrid, perfumería INGLISA, Carrera de San Jerónimo, n.º 5. Se remiten pedidos a provincias.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 7 DE MARZO

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:
Nueva-York, 6 (vía Vigo).
Un despacho de la Habana anuncia el su-

ciendo por permiso particular acompañaba la joven a otra señora a ver el real palacio. De pronto la llamó, y al volverse para contestarle, disparó contra ella dos tiros y otro inmediatamente después contra sí propio.
El joven se llama Manuel Jorge y vivía en compañía de su madre y una hermana, y era dueño de un establecimiento de ultramarinos; y ella, Dolores Clemente, que vive con sus padres en el Escorial de Abajo y al frente todos de un bien surtido almacén de vinos.

El obispo de Almería ha empezado la santa visita por el pueblo de Gador.
Han empezado a publicar sus manifiestos algunos candidatos de las próximas elecciones.

Dice el *Forer* de Sevilla:
«De nuevo se nos quejan diferentes personas sobre las continuas pérdidas de cartas que tienen lugar en Sevilla, sobre todo en las procedentes de Barcelona, cuyas cartas un día sí y otro no sufren extravío.»

Se han tomado las medidas convenientes para corregir estas faltas, si es que existen, y saber de dónde proceden.

Los vecinos de la glorietta de Quevedo y parte de la calle de Bravo Murillo, han dirigido una instancia al señor ministro de Hacienda, para que se vuelva a abrir el estanco de la mencionada glorietta.

Entre las corraditas que han acordado hacer estación a la santa iglesia metropolitana de Sevilla, en la próxima Semana Santa, figuran las de San Antonio Abad, San Lorenzo, La O, San Gil, Salvador, San Isidro, San Roque, Patrocinio, Siete Palabras, Santa Marina (que estrenará sus pasos), Soledad, San Bernardo, Sagrada Mortaja, Oración del Huerto, Santa Catalina, los Terceiros, San Andrés, Espiración, Omnium-Sanctorum, Trinidad, San Julian y otras muy notables, aparte de las que aún no han resuelto sacar sus imágenes a la pública veneración.

El Santo Entierro, si como es probable, visitan a Sevilla en aquella época SS. MM. y AA. RR., también acordará hacer estación.

Acerea del choque ocurrido en la estación de Torrelabana (Tarragona) entre un tren especial de mercancías que se hallaba parado en dicha estación y el 73, también de mercancías, denominado el acelerado, que va directo desde Barcelona los martes de cada semana, podemos dar las siguientes noticias:

«De resultas del siniestro, han quedado destruidas la máquina núm. 15 que remolcaba el tren núm. 73 y nueve vagones del tren especial, los cuales han quedado completamente destruidos, y la mercancía consistente en fardos de tela y paquetería, totalmente esparcida por los campos inmediatos a dicho lugar.»

Lo que asombra, es la serenidad e intrepidez del personal que iba en el tren acelerado, quienes a pesar del peligro que corrían sus vidas, ninguno de los empleados abandonó su puesto, exponiéndose a las consecuencias del choque, que si no fueron tan funestas como pudieran haberlo sido, ocasionaron heridas leves al fogonero y guardafreno.»

Anoche comunicaron de Leon, que el tren descendente núm. 1, había arrollado en el kilómetro 274 a un hombre, dejándole con pocas esperanzas de vida.
Un periódico de Tarragona escribe hoy lo siguiente:
«Hemos oído expresar a muchos vecinos la idea de que, en caso de que fallezca la doncella del entresuelo del número 14 de la calle de la Ufion, que tan valerosamente luchó contra el miserable asesino que ha llenado de asombro y de terror a este vecindario, por su audacia inconcebible, se tribute a la mártir que con tanta abnegación acudió en auxilio de las víctimas de aquel sangriento drama, una muestra del general aprecio y del profundo dolor que a todos nos han inspirado su fortaleza y su desventura.»

La *Opinion* se asocia, desde luego, a cualquier manifestación que quiera hacerse a Antonia Beltran, pues éste es el nombre de la que se ha hecho acreedora a las simpatías y galardón de todos los hombres honrados.»

Dicen de San Sebastian:
«De algunos días a esta parte llegan lanchas de pesca con bastante sardina y anchoa, que no han aparecido en esta costa en este invierno, lo que ha perjudicado considerablemente a la clase pescadora, por cuanto la pesca del besugo ha sido muy escasa.»

La presencia de la anchoa y de la sardina ha coincidido con la desaparición de la ballena o ballenas que han pasado largo tiempo en estas aguas y con la presencia de crecido número de marzopas ó cordos de mar.»

Dice hoy el *Imparcial*:
«Aquí lo vital, lo indispensable, la única garantía de paz y de progreso es la organización verdadera y efectiva del partido liberal. Cúmplase a todos realizarlas: al poder no combatirla, a las oposiciones acelerar el día en que la unidad y la disciplina de todas las fuerzas liberales y democráticas pongan término al paréntesis é interinidad, único carácter que debe representar en estos momentos la derecha de la restauración.»

Atcomenzar el mes de febrero habia en los asilos del Pardo 261 acogidos varones, 70 mujeres y 201 niños, ó sea un total de 531.
Los ingresos en el mes de enero ascendieron a 29687 pesetas, y los gastos a 18733. Quedaba para febrero una existencia de 10954 pesetas.

Han fallecido:
En Valencia, D. Pedro García Bolea.
En Jerez, doña María de los Dolores Sol, viuda de Góñi, y doña María Bourco y de Soles, viuda de Dantés.

En Valencia, el Sr. D. José María Torres, cronista de aquella ciudad y jefe de la biblioteca de la universidad.

En Córdoba la señora doña Dorotea de la Gama y Rodríguez, viuda de Sanchez y Albornoz.

En Alcalá la Real la señorita doña María de los Dolores Contreras y Alba.

Los diarios de oposicion censuran la conducta del gobierno al intervenir en la cuestion del P. Mon.

Esta intervencion se ha limitado, sin embargo, a lo estrictamente indispensable, y aun diremos ineludible, esto es, a llamar la

atención de la autoridad eclesiástica sobre las alusiones hechas por dicho predicador desde el púlpito, en inconveniencia é injusticia, a diplomáticos extranjeros acreditados cerca de S. M. el rey de España.
En cuanto a las medidas disciplinarias, han partido exclusivamente de la autoridad eclesiástica.

El tribunal de oposiciones a la plaza vacante de regente de la imprenta del Hospicio de esta corte, ha acordado que los ejercicios den comienzo el 12 del corriente y siguientes, a las siete de la noche, en el salón de subastas de la diputación provincial, dando de plazo hasta las tres de la tarde del citado día para la presentación del certificado oficial de buena conducta a apellidos que no lo han acompañado a la solicitud, previniéndose que, de no verificarlo, se entiende renuncia a los derechos de la mencionada oposicion.

El sábado 8 del corriente, a las ocho de la noche, celebrará sesión pública literaria la real academia de Medicina en su local de la calle de Cedeceros, núm. 13, bajo, disolviendo el académico D. Félix García Caballero.

Parece que S. M. el rey se sintió anoche ligeramente indispuesto, por cuyo motivo ha guardado hoy cama hasta las primeras horas de la tarde.

Se ha firmado una extensa combinacion consular.

Ha llegado a esta corte el agregado diplomático D. Antonio de Castro y Casleiz, trasladado de la embajada de España en Roma al ministerio de Estado.

El servicio prestado anoche por la policía de Madrid, es el descubierto de dos depósitos de tabaco de contrabando, en los distritos del Congreso y la Inclusa respectivamente.

ECOS DE PARIS.—4 marzo.—Gran sensación en los círculos artísticos. Un riquísimo americano, casi tan rico como Mackay, ha sacrificado parte de su inmensa fortuna al divino arte, comprando, dicen, en 80 millones de francos, uno de los museos más notables de Italia: la galería del príncipe de Tolonia. Si la noticia es, como se asegura, exacta, dentro de poco será preciso ir al nuevo mundo a admirar los *chefs-d'oeuvres* de los maestros antiguos y modernos. Y ya que he nombrado al acaudalado minero Yankee, el eplogo del conflicto Meissonier-Mackay es curioso; mientras las disculpas de Apelles, presididas por Gerome, proyectan ofrecer un banquete al gran artista francés, los secuaces *nich-wasistas* de Mad. Mackay van a su vez a reunirse y brindar por la salud de la *Reina de California*. Todas estas manifestaciones impetuosas no harán que las cenizas del retrato de Mad. Mackay tomen de nuevo forma y se conviertan en el magistral cuadro, quemado en un momento de violenta indignación por el millonario americano.

El príncipe imperial de Alemania no desconfía; hace competencia al Judío errante. De Berlín fué a Madrid, de Madrid a Roma; apenas se sacudió el polvo del Mediodía, cruzó en todas direcciones el vasto imperio

garme? ¿Dejareis que mate a mi hijo el hombre mismo que mató a su padre?

X.

Se oyó un pequeño ruido en el salón. Berta se levantó y huyó tan trastornada que ni aun recordó el motivo que le había hecho refugiarse en el cuarto de Armando. Abrió sin vacilar la puerta de la galería, aun a riesgo de encontrarle con su marido; pero por fortuna el conde no estaba allí ya, y Berta pudo llegar sin encontrar a nadie a su paso a su cuarto, en el cual se encerró.

«Es esto un sueño?—se dijo.

No, no soñaba. Ante ella se levantaba con un espectro la realidad!

Armando, aquel hijo, a quien adoraba, iba a exponer su vida sin presumir que la esponsa por su madre.

Berta escondió la cabeza entre ambas manos como si su corazón fuese a estallar, como si su razón la abandonase, y se decía maquinalmente.

—¿Qué hacer? ¿qué intentar?

Al cabo de un rato de aquel desorden de ideas, encontró una calma relativa, y dijo:

«Es preciso impedir ese duelo.

—Pero ¿cómo? ¿a quién dirigirse? ¿Al marqués de Flammarche? Todo su ser se sublevaba a esta idea. ¿A Armando? ¿Cómo explicar el conocimiento de aquel asunto? Sería preciso decirle con el rubor en la frente y la vergüenza en el alma: ¡Yo soy tu madre! Y si sabía la verdad, ¿no sería un nuevo motivo para castigar al insolente.

La influencia del conde de Nathon sobre Armando era muy grande; pero ¿cómo decir a su marido: «La mujer insultada soy yo! he sorprendido este secreto escondida en el mismo cuarto de Armando... No; imposible; este medio no se podía utilizar.

La condesa hallábase, pues, envuelta en una red cuyas mallas no podía romper; el estopor se apoderaba de su cuerpo y de su alma... Dejó de pensar, aunque no de sufrir, y sus ojos se llenaron de lágrimas. De repente una luz brilló en las tinieblas de aquella perturbada inteligencia; la condesa, reanimada, levantó la cabeza y murmuró:

—Si es una inspiración del cielo; yo misma iré al baile de la Opera; un dominó y una careta ocultarán mi figura; Armando no me reconocerá, ¿cómo sospechar mi presencia en aquellos lugares? Le hablaré en nombre de su madre y encontraré aceros para convencerle; si, sí; me obedecerá.

En las situaciones graves, al adoptar una resolución, cualquiera que sea, cree uno haber conjurado el peligro, y la esperanza cambia por completo el aspecto de la situación.

En cuanto Berta hubo salvado el círculo de hierro que le encerraba, no pensó más que en vencer los obstáculos materiales que podían oponerse a la realización de su empresa.

Es cosa difícil, casi imposible, para un mujer honrada, para una mujer del gran mundo, rodeada de una vigilancia perpetua, ocultarse bajo un antifaz y un dominó, y como cualquiera aventurera, salir clandestinamente de su palacio y en medio de la noche atravesar las calles de París y penetrar en el baile de la Opera.

Ya sabemos que más de una lo ha hecho; pero

esto nada prueba: una mujer en estas condiciones no puede lanzarse a tal expedición sin contar con algún cómplice entre sus criados.

Sin una camarista complaciente, y cuando se las recompensa bien lo son todas, la hornocurna del adulterio no traspasaría nunca cierto nivel de la sociedad.

«¿Cuántas mujeres se detendrían en un camino fatal, menos que por el temor de la caída, por el pudor que siente el alma al confiar a una criada su secreto!

Berta, pues, debía manejarse sola, y tenía que ocultarse de su marido, de su hija y de sus criados. La primera dificultad era procurarse dominó y careta; y ya se disponía a ir a casa de un alquilador de trajes, cuando recordó que esta dificultad estaba salvada.

Dos años antes el conde y su mujer habían asistido al famoso baile de trajes que dió el duque de Morny, de que se ocupó todo París; Berta llevaba un traje de veneciana de riqueza deslumbradora, que hacía resaltar su hermosura correcta, y en el momento de su entrada en los salones, ocultó su rostro y su disfraz bajo un dominó y una careta; uno y otra debían existir aun; el caso era dar con ellos.

Al lado de su habitación, y comunicando con su tocador, había una vasta pieza guardada de armarios en sus cuatro frentes, cuyas puertas, en vez de abrirse hacia afuera, se corrían en ranuras interiores.

Estos armarios eran el guarda-ropa de la condesa, donde había trajes de todos los estilos y condiciones; unos pasados de moda otros ajustados al último figurín.

Era muy raro que la condesa franquease el umbral de esta estancia, confiada a la dirección de la señorita Fanny, persona importante que no tardaríamos en presentar a nuestros lectores.

Cuando su servicio no le ocupaba cerca de la condesa, la señorita Fanny reinaba en un espacioso gabinete que servía de lencería y pieza de labor, y comunicaba con el cuarto de los vestidos.

Allí tenía gran colección de novelas, y cerca de la chimenea un sillón confortable, habiendo adquirido la dulce costumbre de tenderse en el uno para devorar las obras.

Algunas veces otorgaba el honor de su conversación a Georgina, la segunda camarera; y llevaba su confidencia hasta leerle, con entonaciones variadas, escenas picarescas de Paul de Kock y capítulos de sensación de Porson du Terrail.

Berta penetró en el cuarto de los vestidos, descolgó una de las puertas móviles, y empezó a descolgar con mano febril vestidos y abrigos, bajo los que creía podían estar el dominó y la careta, arrojando muchos de ellos sobre un mueble y sobre la alfombra.

¡Inútil todo! La condesa nada encontró, y empezó a registrar el segundo armario.

La señorita Fanny estaba embobada en su lectura; pero la arrancó de ella el ruido que hizo su señora; cerró su libro, abrió la puerta de comunicación y se detuvo asombrada al ver a la condesa descolgar por sí misma sus vestidos y revolver los cajones.

Berta, contrariada por verse sorprendida, aunque no podía presumir los que buscaba, se son-

los cinco minutos han pasado... ¿Quédate con Dios!

—Eseñe... Aún no te he explicado para qué he venido.

—Pues habla pronto.

—¿A qué hora tienes que ver mañana a la señora?

—A las dos me aguarda.

—Pres bien, llega a la una y media; yo te aguardaré en la puerta y subiremos al cuarto de mi amo.

—¿Para qué?

—Aunque no come nunca en casa el joven a quien honro con mis servicios, tiene en su despensa muchas y buenas cosas... Hay un cierto ron y un café, como no lo has probado nunca... sin hablar de los cigarros que vienen directamente de la Habana... ¿entiendes?

—A media palabra.

—Entonces hasta mañana.

—Hasta mañana.

A la una y media del día siguiente, Ruiseñor, llevando debajo del brazo el cofre-illo, llegaba al palacio. Augusto le introdujo en el departamento de Armando Faugel, guiándole al elegante comedor donde ya tenía preparados cigarros y botellas. Hicieron los honores a las dos cosas, y de repente exclamó Augusto:

—No he podido admirar nunca ningún trabajo tuyo, dame una muestra de él.

—Nada más fácil.

Ruiseñor sacó del bolsillo un pequeño objeto envuelto en papel de seda, y dijo:

—Mira eso; y si eres inteligente, reconocerás que no es posible hacer nada mejor.

Augusto desdobló el papel que envolvía una llavecilla muy sencilla, pero notable por la precisión de sus detalles, por la belleza de su bruñido.

—¿Eh! ¿qué tal es una joya, dijo Ruiseñor celebrando su propia obra:—si fuera un poco más pequeña podría llevarse como un dije en la cadena del reloj.

—En efecto, es un trabajo distinguido, dijo el criado levantándose y saliendo del comedor con la llave en la mano.

—¿Eh! aguarda, ¿a dónde vas?

—No te inquietes, vuelvo al punto.

Artravesó Augusto rápidamente las habitaciones y llegó a los tres escotones que conducían a la puerta para convencerse de que no había nadie, introdujo la llave en la cerradura, la hizo girar con precaución, y en efecto, la puerta se abrió.

—Había adivinado, pensó el criado radiante:—Mi señor tiene sus grandes entradas en casa del conde... la condesa tiene sus pequeñas entradas en casa de mi señor; y todo el mundo está contento hasta el marido! Con un secreto como este, un criado sagaz es dueño de la casa, y puede procurarse una buena renta para cuando sea viejo. ¡Tengo al señor en mis manos!

Después de este corto monólogo, Augusto cerró la puerta y se reunió a Ruiseñor que le dijo al verle:

—¿Qué mosca te ha picado?

—Me parecía haber visto en el dormitorio de mi señor una llave como esta, pero me había engañado.

Las dos dieron en el reloj, que con incrusta-

ciones de cobre, adornaba uno de los techos del comedor.

—Me escapo, exclamó Ruiseñor;—cuando el trabajo está pagado de antemano no es cosa de hacer esperar al parroquiano.

—Te conduciré hasta la verja.

Cinco minutos después, el obrero era introducido en presencia de la condesa de Nathon, que le recibió sin velo en el rostro, dejando a Ruiseñor sorprendido de su hermosura.

—¿Partid, pensó, no complacezo al prógimo para quien he labrado la llave consabida.

Y en voz alta añadió:

—Señora condesa, aquí está el cofrecillo; confío en que quedareis satisfecha.

—Si, sí;—murmuró la condesa sin mirar siquiera el objeto que el obrero ponía ante sus ojos;—pero esto no es todo.

Ruiseñor hizo una seña de inteligencia muy misteriosa, muy superlativamente misteriosa, y dijo bajando la voz:

—Y... ya... por supuesto; resta lo principal, lo importante... ¡la alhaja ya la tengo en el bolsillo y la bagatela nada deja que desear. La señora condesa juzgará. He aquí la cosa.

Berta tomó vivamente la llave.

—¿Estás seguro, preguntó, de que ajustará perfectamente a la cerradura, modelada?

—Respondo de ello; no es vanidad, pero cuando yo pongo mano en una pieza de arte, no hay necesidad de retoque, y sale bien a la primera.

—Está bien; decídmelo lo que os debo.

Ruiseñor sonrió maliciosamente, y dijo:

—La señora condesa olvida que ha pagado adelantado.

—He pagado el silencio; no el trabajo.

—Eso es otra cosa; entonces creo que veinte francos...

—Tomad tres luises, y dejadme.

Y tocó a un timbre para que acompañaran a Ruiseñor.

—Es fácil de explotar, pero no es amable la hermosa;—pensaba este último arrojando el patio para ganar el boulevard.—Le corta a uno la palabra y toma un aire de princesa... Eso no impide que yo la vea al natural, ó como si dijéramos, en zapaticas.

Duena del tall-man que debía darle acceso a la tierra prometida, ó lo que es lo mismo, a las habitaciones de su hijo, la condesa no tuvo más afán que utilizar la llave lo más pronto posible; pero la violencia del deseo no excluía la prudencia. La condesa conocía hora por hora la vida del joven, y sabía que ocupado por el conde durante el día, no volvía hasta las seis para cambiar el traje a la hora de comer.

Nada más fácil, pues, que evitar al joven; pero era preciso también evitar al criado, enterándose de sus costumbres.

Berta, con el objeto plausible de saber cómo estaba asistido el protegido del conde, preguntó a su camarera, y esta no pudo menos de convenir, en que el sitio de París que visitaba menos el bello Augusto, eran las habitaciones de su señor. Terminado su quehacer de la mañana, desaparecía el criado por el resto del día.

—Y Mr. Faugel es tan bueno, añadió la doncella, que no se queja; y creo que si siguiera se averdara. El otro día nos decía que su se-

germánico, y hoy ya se anuncia su próximo viaje a San Petersburgo. El anciano Guillermo I tiene suerte en todo: posee, como consejero, al más eminente de los timbres de Estado de este siglo; como general en jefe de su ejército, al primer capitán contemporáneo; y tiene un hijo que, a cuantas partes va, es respetado y querido, que el krompitz es acaso el príncipe más simpático de Europa.

Según telegramas de origen oficial, el ministro de Instrucción pública y de Culto de Prusia, M. de Gossler, no hallándose conforme con el príncipe de Bismarck en el giro que quiere S. A. tome la cuestión eclesiástica, tiene la intención de presentar su dimisión. Sería un nuevo triunfo de la curia romana.

Se halla en París el príncipe Miguel Gortchakoff, ministro plenipotenciario de Rusia en esa corte. Corre como rumor muy acreditado que el czar tiene deseos de elevar su legación en Madrid á embajada: no sería difícil que en este caso cediese Gortchakoff su puesto á un eminente diplomático moscovita, que ha sido ministro, embajador, que ha recorrido toda Europa, pero que no conoce España. La elección sería excelente; este año personaje político ruso se granjearía incontestablemente las simpatías de la alta sociedad madrileña y las de nuestros hombres públicos, por sus exquisitas maneras, su seductor trato, su incomparable gracejo en el decir.

El general Oyama, ministro de la Guerra en el Japon, acompañado de un lucido estado mayor, es esperado en París á fin de mes. El general-ministro viene á estudiar la organización militar de las grandes potencias europeas.

El 14 de abril tendrá lugar en Cahors la inauguración de la estatua de Gambetta, á cuyo acto asistirán el presidente del Consejo, la mayor parte de los ministros y los presidentes y comisiones de ambos cuerpos Colegiados.

PIERRE DE PARIS.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 7 DE MARZO.

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61 1/8.

Londres, 7. Cámara de los Comunes. - El ministro lord Hartington presenta un proyecto de ley pidiendo un crédito de 370000 libras esterlinas (37.000.000 reales próximamente) con destino á la expedición del Sudán.

Londres, 7. Cámara de los liores. - El ministro de Negocios extranjeros, conde de Granville, anuncia que una partida de unos mil proselitismos del Mahdi, que desde Obeid se dirige á Khar-tum, ha sido vencida por las tribus favorables al general Górdon, que salieron al encuentro de aquella.

París, 7. Dícese que para desarmar á la disidencia que hace progresos en la mayoría, se trata de realizar un importante cambio en el personal de los subsecretarios de los ministerios, nombrando para las vacantes á diputados influyentes de grupos que hasta ahora han apoyado al gabinete, los cuales están amenazados de disolución.

Londres, 7. Se asegura que Inglaterra está negociando con esperanzas de buen éxito, una alianza con Abisinia.

En cambio del auxilio que el rey Juan prestaría contra los insurrectos del Sudán, se cedería un puerto del mar Rojo á Abisinia.

Se atribuye grande importancia á la actitud tomada por algunas tribus de las inmediaciones de Kartum, que se han declarado contrarias al Mahdi, á consecuencia de las

gestiones del general Górdon, como lo demuestra el hecho anunciado oficialmente en la Cámara de los Comunes de haber derrotado dichas tribus á una fuerte partida de insurrectos.

Si las indicadas tribus perseveran en su actitud, creese posible la conservación de Kartum, y que la cuestión del Sudán se resuelva de una manera más favorable á los ingleses.

Anoche celebraron en los Cisnes un fraternal banquete los representantes de toda la prensa médica de Madrid, en número de más de 30.

El Sr. Vallador, director de la Revista de medicina dosimétrica es individuo del comité de la prensa, consagró un recuerdo cariñoso al de año de los periodistas médicos, doctor Mendez Alvaro, y dió cuenta de los encargos que el comité había recibido de la reunión, de las gestiones hechas y resultados obtenidos. Enseguida propuso la lectura y discusión de las bases del proyecto de asociación de la prensa profesional, que había redactado el Sr. Avilés, director de la Higiene.

Este, después de dar las gracias muy particularmente al Sr. Vallador, á cuya iniciativa se debía la celebración del banquete y la realización del proyecto de asociación, que el juzgaba fracasado, leyó las bases, que fueron aprobadas sin discusión.

El Sr. R. Pinilla, joven médico homeópata, hizo varias proposiciones, entre ellas, la creación de un casino médico en Madrid.

El Sr. Vallador manifestó que los directores de los dos periódicos, que no tenían allí representación, le habían escrito una carta adhiriéndose al pensamiento y á los acuerdos de la mayoría. En cuanto al proyecto de creación de un casino, lo consideró excelente, pero de difícilísima realización.

Hicieron uso de la palabra más tarde los Sres. Calatraveño, Mariani, Valdivieso, Izquierdo, Gomez Pamo, Nieto Serrano, Marín y Perez (D. Zoilo). Este último, diputado actualmente, refirió los esfuerzos infructuosos que hizo para sacar triunfante el proyecto de sanidad y conciliar los intereses de las diversas clases médicas.

Por último, el Sr. Vallador dió cuenta de la dimisión del individuo del comité, Sr. Larra, fundada en su ausencia de esta capital. La reunión acordó recomendarle con el señor Marín y Sancho, director de la Farmacia Española.

A las once se disolvieron los congregados, llevando el más grato recuerdo de las pruebas de confraternidad y armonía que en el día y deben reinar en lo sucesivo entre todos los obreros de la ciencia, que aunque por diversos caminos, van todos á un mismo fin: el de curar, aliviar ó prolongar la vida.

Se dijo hace unos días que el Consejo de ministros se había ocupado en la concesión de un título con grandeza al respetable ex-ministro conservador Sr. D. Fermín Lasala y que el título sería uno de los de la casa de Osuna, con la que está emparentada la señora de Lasala.

Lo que ocurre es que la señora Lasala, nieta de la duquesa de Benavente y del duque de Osuna, y sobrina del último duque, ha pedido carta de sucesión en alguno de los títulos y grandezas que usaron sus abuelos; que las reales cartas están á punto de expedirse, y que se trataba, por lo tanto, no de una gracia, sino de un legítimo derecho de sucesión.

Es cierto que el escribiente de la tenencia de alcaldía del distrito de la Universidad, D. Antonio Hernandez, ha sido puesto en libertad á instancia del señor marqués de Bogaraya, á que accedió muy gustoso el señor conde de Toreno.

No sabemos si dicho Sr. Hernandez presentó ó no la dimisión de su cargo; lo que sí sabemos positivamente es que, como no ha sido esa presentación una condición para su libertad, si existe no le será admitida.

Así se verá una vez más la pasión y hasta la injusticia con que se han censurado mu-

chos de los actos de las autoridades, algunos de ellos dignos de aplauso.

Se encuentra en cama desde el lunes, molestado por una fiebre catarral, que afortunadamente no parece ofrecer síntomas alarmantes, nuestro querido amigo y compañero D. Juan de la Cámara.

Desearnos un pronto y completo alivio.

Han sido firmados por S. M. los siguientes decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Trasladando, á su instancia, á la plaza de magistrado de la audiencia de lo criminal de Logroño, vacante por haber sido nombrado para otro destino D. Miguel Perez Navarro, que la servía, á D. Luis Tejerina y Zubillaga, que servía igual cargo en la de Lerma.

Promoviendo á esta vacante á D. Juan Rico y Fraix, abogado fiscal de la audiencia territorial de Valladolid.

Indultando á Rafael Magrañer y Riera del resto de la pena de un año y cuatro meses de prision que le impuso la audiencia de Valencia.

Comutando por la de doce años y un día de reclusión, la pena de 17 años, cuatro meses y un día que impuso á Diego Jerez Espino la audiencia de Albacete.

El duque de la Torre y sus hijos los príncipes de Kotchoubey han suspendido por ahora su viaje á Escabuela.

Como quiera que algunos periódicos han denunciado que se volvía á jugar en Madrid, á pesar de la vigilancia de las autoridades, el gobernador de la provincia se ha dirigido á los jueces de primera instancia interesándolos averigüen la verdad de la denuncia y cuenten con su concurso, si fuese cierto.

Ha llegado á Madrid, procedente del teatro Principal de Barcelona, donde ha terminado su compromiso con la empresa Bernis, el distinguido primer actor cómico D. Gabriel Sanchez de Castilla.

Un telegrama que hemos recibido de Vigo nos dice que anteanoche debutó en aquel teatro, con excelente éxito, la compañía dramática de D. Manuel Catalina. El drama La Pasionaria ha producido excelente efecto.

El próximo lunes se verificará en el teatro Eslava el beneficio de la aplaudida y simpática primera triple señorita D.ª Juana Pastor, poniéndose en escena el estreno de la obra Para casa de los padres, Mucho dulce empalaga, que se estrena mañana sábado, y las obras ¡Quién fuera libre! y Ellos y nosotros, en que tanto se distingue la beneficiada.

Con función tan escogida no es difícil asegurar que el teatro estará completamente lleno.

Entre las obras que el domingo próximo ejecutará la Union Artístico-musical en el Principe Alfonso, figuran, además de la quinta sinfonia de Beethoven, una notable rapsodia de Svendsen y el preludio de la Cruz de Juego de Marqués.

El célebre Botessini tomará también parte como concertista.

El domingo tendrán lugar en el teatro Circo de Price, por la tarde á las cuatro en punto y por la noche á las ocho y 1/2, las 25 y 26 representaciones de la opereta fantástica Rip-Rip y el sétimo y octavo número del chistoso y aplaudido diario de la noche El grito del pueblo.

Mañana sábado tendrá lugar en el teatro Lara la primera representación del boceto de costumbres madrileñas, en dos actos y siete cuadros, en prosa y verso, refundido por sus autores los Sres. Ramos Carrion y Vital Aza, titulado ¡Adios, Madrid!

En esta obra se estrenarán tres decoraciones de los Sres. Basato y Bonardi, y una del Sr. Dardalla.

La sociedad de Conciertos que dirige el maestro Vazquez, ha remitido á la prensa un

estenso comunicado haciendo algunas aclaraciones, respecto al cartel que, anunciando sus conciertos ha publicado la Union Artístico-musical. Según dicho escrito la tradición de los 19 años á que alude el cartel de la Union, en su encabezamiento, no puede pertenecer á esta que cuenta solo siete años de existencia y que por primera vez, va á hacerse oír en el local espresado. Dice el mismo escrito que la Union artístco-musical espresa en el cartel que continuará sus trabajos artísticos disponiendo su nueva serie de Conciertos, y relaciona este hecho con los anteriormente celebrados en Rivas por la sociedad de Conciertos, y no con los verificados en Apolo por la Union en el mes anterior; y por último los comunicantes se creen en el caso de repetir que por causas ajenas á su voluntad, se han visto obligados á mudar de local, trasladándose al teatro de la Zarzuela, no obstante creerse bastante recomendados á la consideración del Sr. Rivas en razón á haber actuado en su teatro 18 años y haberle dado una ganancia líquida de 40000 duros.

Ha sido recibido por S. M. el rey D. Doro-teo de Diego Ramos, quien ha presentado al monarca un trabajo de arte científico, escultura en madera, compuesto de 38 piezas, que articuladas entre sí, representan el estado normal y las diversas enfermedades que pueden presentarse en el sistema dentario.

El delegado del distrito de la Inclusa, señor Carrasco, ha rescatado hoy tres relojes de plata y uno magnifico de oro, que habian sido robados.

El vicepresidente elegido para la junta directiva del círculo del Bolsin es D. Vicente Hernandez de la Rúa y Charro. Hacemos esta aclaración para evitar confusion, puesto que hay otra persona del mismo nombre y dos primeros apellidos.

En la funcion celebrada hoy en la real capilla ha pronunciado el Sr. D. Antonio Manjon Ruiz, beneficiado de la catedral de Barcelona, un precioso discurso-homilia demostrando que el paratitico de la piscina, curado por Jesucristo, representaba á la humanidad enferma por el pecado y rehabilitada por la gracia.

Ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica nuestro ilustrado y distinguido amigo el Sr. D. Valentín María Mediero, por sus muchos y muy relevantes servicios y merecimientos.

En el día de ayer han sido inhumados en los 13 cementerios de esta corte, 44 personas y seis fetos.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Aprobando una propuesta reglamentaria del arma de caballería, que comprende los siguientes ascensos:

A coronel D. Salvador Nevot.

A tenientes coroneles: D. Francisco Capdepon y D. Juan Rodriguez del Rio.

A comandantes: D. Domingo Gallego y don José Lopez Cerezo.

A capitanes: D. Manuel Osorio, D. José Alarcón, D. Florentino Florez, D. Francisco Soto y D. Daniel Morcillo.

A tenientes: D. Pedro Martínez, D. Luis Aleazar, D. Leon Ochotorena, D. Dionisio Herrazos, D. Meliton Garcia, D. Jorge Pi, D. Manuel Aguilar, D. Juan Mestre, D. Antonio Ferrer y D. Juan Lopez.

A alferceses: D. Luis Garcia, D. Santiago Gonzalez y D. Pedro Alonso.

Concediendo el retiro al coronel don Eduardo Larios y al comandante D. Celedonio Jimenez, ambos del arma de caballería.

Concediendo el pase al ejército de Filipinas, en su empleo, al subintendente D. Manuel Maroto.

El Noticiero, el Cronista, la Gaceta Universal y la Iberia, periódicos liberales conservadores y de la derecha fusionista, contienen en la cuestion del P. Mon que dentro del templo puede un sacerdote esponer todas las

tésis que crea conveniente contra las ligerezas del mundo.

Otras personas afirman que si á esto se hubiera limitado el reverendo predicador, no hubiera ocurrido nada de particular; pero que fueron otras las frases contra las cuales se ha levantado cierto movimiento de opinión, frases que por cierto no se referían á la tesis de la oración sagrada.

Esto es lo que ignoraban ayer tarde seguramente muchos periódicos que creyendo en P. Mon en un terreno puramente de consejo y de doctrina salieron á su defensa contra los que censuraron por sistema los actos de respetabilísimas clases y personas.

Nadie, absolutamente nadie ha pensado en suspender las garantías de la Constitución. Lo que ha sucedido es que en el mismo campo liberal se han sentido altamente preocupadas algunas personas por los derrotados en que se mostraba alguna tendencia periodística y las represalias que podían venir inmediatamente en campañas de escándalo.

Esto ha hecho que alguien que no tiene influencia oficial pensara en el restablecimiento de la ley de imprenta conservadora como medio de evitar cosas ilícitas ante el sentido moral de los hombres de todos los partidos.

Por lo demás, el gobierno que consiente, respeta y afirma la mayor libertad para todas las opiniones doctrinales, no tolerará por nada ni por nadie, idea ni manifestación contraria á lo que es sagrado é inviolable por la Constitución del Estado.

La seccion de medicina de la academia Médico-Quirúrgica española celebra mañana á las ocho y media de la noche session científica pública en su local, Montera, 22, bajo, continuando la discusión del caso clínico presentado por el Dr. Perez Ortiz; y el tema corriente, en el que toman parte los Sres. Tele-sias, Pinilla y Castelo (D. Fernando).

Es de todo punto inexacta la noticia dada por un colega y reproducida por nosotros de haber fallecido en Ciempozuelos el banderillero Be nardo Ojeda. Tenemos mucho gusto en rectificarla.

Mejor informados en la secretaría de cámara de este arzobispado, nos asegura el jefe de dicha dependencia que no es exacto se hayan recogido las licencias al Rvdo. P. Mon, sino que por razones de prudencia se le ha vedado continuar dirigiendo los ejercicios espirituales en el Sagrado Corazon.

Mañana sábado continuará el Sr. D. Gabriel Rodriguez la conferencia suspendida en el círculo de la Union Mercantil sobre el 'Tratado de comercio hispano-ingles'.

El lunes, probablemente, llevará el ministro de la Guerra á la firma de S. M. el rey el decreto de codificación militar, de organización de tribunales y algunos de nombramientos de mandos militares de la categoria de brigadier.

Ampliando la noticia que dimos en nuestra edición de la mañana, acerca de la reunion habida por la junta que entiende en el estudio de las reformas para el mejoramiento de la clase obrera, añadimos hoy que la comision formada por el Sr. Moret, asistidos Sres. Rodriguez (D. Gabriel), Azar-te, Bosch y Fustigueras, Marqués de Monistrol, Perier, Rubio (D. Federico), Mellado, Balacart y Martos Jimenez. El señor duque de Almodóvar del Rio no pudo asistir por encontrarse en Jerez, y el Sr. Gonzalez Serrano escusó su asistencia por hallarse enfermo.

Abierta la session, el Sr. Martos Jimenez leyó una real orden del ministro de la Gobernación, por la cual se nombra al subsecretario de dicho ministerio vocal de la junta, á fin de ayudarle en todos sus trabajos. Se procedió á la lectura del cuestionario del Sr. Azcarate, el cual fué objeto de justas alabanzas por toda la reunion. El Sr. Perier dió á conocer los estatutos por los cuales se regía la asociación benéfica, fundada para erigir viviendas económicas é higiénicas á las familias de los trabajadores. Puesta á discusión

for era tan indulgente, que no recordaba que le hubiese reñido más que una vez; una noche del mes pasado que estaba helando y al volver encontró apagada la chimenea.

El conde de Nathan pasaba sus dias como sa-cemos, en el Cuervo legislativo; los criados no frecuentaban la galería de cristales, y una de las puertas de la habitación de Zerta, se abría á esta galería.

Mientras Herminia estaba ocupada con su maestro de inglés ó de música, la condesa podía gozar de algunos instantes de libertad; y la primera vez que usó de esta libertad, fué para atravesar furtivamente la galería, acercarse á la puerta de comunicación y probar la llave en la cerradura.

Si alguien la hubiera observado en aquel momento, hubiérala visto pálida, trémula, prestando oídos á ruidos imaginarios, y la hubiera tomado, no por la madre que penetra en la habitación de su hijo, sino por la amante apasionada que corre á la cita de amor.

Por fin la llave giró en la cerradura, la puerta se abrió y Berta atravesó el umbral, deteniéndose al punto como espantada de su audacia.

Reinaba silencio profundo, y retroceder cuando á tanto se había arriesgado por conseguir su objeto, era imposible.

La condesa cerró la puerta tras ella, bajó los tres escalones, y como no conocía perfectamente la distribución del pabellon, dirigióse directamente al dormitorio de Armando.

Allí pasó una media hora deliciosa leyendo la carta que había comenzado á trazar la mano de su hijo, reco riendo la página del libro entreabierto, en la que había fijado sus ojos, hallando por doquiera la huella de un espíritu serio, de un alma elevada.

El tiempo corría, y era preciso volver. Alzóse, pues, de aquellos lugares, pronunciando algunos de nuevo.

IX.

La condesa sentíase arrastrada por aquellos lugares por misteriosa atracción que dominaba su voluntad. Parecíale que estaba allí más cerca de su hijo ausente, que cuando le tenía á su lado en la mesa ó en su salon, teniendo que disimular sus sentimientos. En el fondo de aquella habitación que para ella poblaba la imagen de su hijo, sacudía toda violencia y dejaba desbordar libremente su amor maternal.

Allí hubiera querido pasar su vida, pero la prudencia la contenía. Un día, sin embargo, el ardor febril de su deseo triunfó de todo, y Berta no resistió.

Era un día del mes de febrero, y creía en la Cámara al conde, como de costumbre, en compañía de Armando, que, escritor político, acudía á todas las sesiones á la tribuna de los periodistas.

Atravesó la galería, abrió la puerta, la volvió á cerrar, y convencida de que estaba sola avanzó sin precauciones, y en la pieza que precedía al salon tropezó ligeramente con un mueble.

Las puertas habían sido todas reemplazadas por pesados portieres de damasco entretejido, ó tapices de Esmadas que descansaban en la alfombra; y aunque el ruido había sido muy débil, una voz preguntó desde el salon:

-Augusto, ¿estás ahí?

La condesa, que ya levantaba una de las cortinas, se detuvo aterrada. Armando estaba allí á dos pasos de ella. Y no recibiendo respuesta, iba á venir á sorprenderla... ¡Cómo explicarle su presencia allí!

La condesa, más muerta que viva, corrió á esconderse entre las cortinas de damasco del lecho Luis XIII, con columnas. Su corazon no latía, y con razon, porque Armando levantó la tapicería que cubría la puerta; tendió la vista por el dormitorio, no vió nada, y creyendo haberse engañado volvió al salon.

Apenas desapareció, la condesa, apagando el ruido de sus pasos, volvió á recorrer el mismo camino que había andado, subió los tres escalones y abrió la puerta con precauciones infinitas; pero su terror creció de punto al ver en la galería al conde con uno de sus amigos.

Por fortuna los dos hombres le volvian la espalda, y su animada conversacion no les habia dejado oír el ruido de la llave en la cerradura; pero Armando por un lado, Enrique por otro, la infeliz veíase prisionera; y para no ser descubierta, necesitaba que se operase un milagro. Sentóse en uno de los escalones y resolvió aguardar á que la galería quedase desierta; pero de repente, verdadero espanto se apoderó de su espíritu; se dijo que quizás Enrique, teniendo que hacer alguna comunicacion al joven, abriría bruscamente aquella puerta, cuya llave poseía, y la encontraría allí.

-¡Creo que me caeré muerta! - pensó. Una vez bajo la impresion de esta nueva angustia, la condesa reflexionó que estaba más segura en el interior de la estancia, donde podría esconderse tras de una cortina ó de un mueble, como lo había hecho ya.

Casi al punto de esconderse otra vez entre las cortinas del lecho, oyóse un campanillazo en la puerta exterior, y Berta oyó anunciar:

-El señor vizconde de Morray.

Máximo de Morray era un joven de la mejor sociedad, el conde Nathan le estimaba mucho y había animado á Armando á que hiciese amistad con él.

Berta respiró. No estando solo, Armando no era probable que dejase el salon hasta la partida de su amigo; y ya un tanto tranquila quiso asistir invisible á la conferencia del vizconde con su hijo.

Para satisfacer esta curiosidad, no necesitaba mas que acercarse al portiere que separaba las dos habitaciones. ¿Y que hija de Eva hubiese resistido? La condesa no resistió, abandonó su escondite y se acercó al portiere, donde oyó lo siguiente:

-Mi querido amigo, - decía el vizconde, - ahora mismo, al volver á casa, he encontrado las dos letras que habéis dejado para mí, y no he perdido un momento como veis.

-Gracias, Máximo; sabía que podía contar con vos.

-A cualquiera hora. Me deciais en vuestro billete que teniais necesidad de mí.

-Y así es la verdad.

-Pues aquí estoy. ¿De qué se trata?

-De acompañarme esta noche el baile de la Opera.

-¿Al baile de la Opera? ¡Nunca lo hubiera adi-

vinado! Vos, el amigo más serio que tengo, ¿qué extraño capricho os arrastra á esa abominable diversion?

-No es un capricho, creedlo; y el baile de la Opera no es para mí mas que la antecala del bosque de Bolonia.

-¡Un duelo!

-Así lo espero.

Al oír estas palabras la condesa sintióse dominada por indecible angustia, y trémula, quiso oír hasta el fin.

-¡Tampoco os creía duelistas y espadachin.

-Y creiais bien; pero lo soy como todo hombre razonable: cuando las circunstancias lo exigen.

Todas las teorías de Juan Jacobo contra el duelo son muy bellas, pero impracticables. Lo que en tesis se llama filosofía, se llama cobardía en el mundo.

-¡Por desgracia es verdad! Pero sepamos quien os ha insultado.

-Nadie; mi adversario no me conoce, y la proceccion partirá de mí.

-No entiendo; entonces...

-Os ayudaré. ¿Anoche no estuvisteis en los Italianos?

-No, pasé la noche en la embajada de Inglaterra.

-Yo fui, como de costumbre, á mi butaca de orquesta, y detrás de mí habia un caballero condecorado, de unos cuarenta y tantos años, de exagerada elegancia, tipo de vívidor contumaz; retocado, perfilado, intolerable, en fin. Conocía á todas las mujeres de historia y enviaba á todos los ámbitos del teatro señas, sonrisas y saludos... Personaje ridiculo en alto grado.

-Bien se ve que vais poco á variedades, porque allí ese tipo abunda mucho. Pero, ¿qué os ha hecho ese señor?

-Aguardad. Al lado del personaje en cuestion veíase un jovenzuelo de la misma estofa; pero de clase inferior, que le aprobaba, le admiraba... sacándole oscuro de aquel astro brillante. Aquellos dos hombres me atacaban los nervios; lo primero porque me estaban oír la música. En el primer entreacto dejé mi asiento para ir á hacer una visita á un palco...

-Al mío, -se dijo á sí misma la condesa.

-El manejo de mis dos vecinos continuó durante el segundo acto. Yo observo por principio que en el teatro es preciso tener paciencia, y la tuve; pero llegó el segundo entreacto, y volviendo entonces la espalda á la escena, empecé á recorrer el teatro con los gemelos; mis dos vecinos hicieron lo mismo, y aunque yo me esforzaba por no oír, un nombre pronunciado por ellos me hizo estremecer. Los dos necios fijaban sus lentes en el palco en que yo habia estado, en el cual estaba, al lado de su marido, una mujer á quien profesé tanto respeto como veneracion.

Aquellos necios hablaban de su belleza; y el más viejo dijo dos ó tres inconveniencias á propósito de su incontestable virtud, entre sonrisas maliciosas; y preguntado por su compañero, refirió no sé que absurda y calumniosa historia; pretendiendo que aquel modelo de madres y de esposas, habia sido heroína de una aventura galante antes de su matrimonio, en el fondo de una provincia... ¡Temble de color! Diez veces abrió la boca para interrumpir al miserable, y mi mano

se levantaba para abofetearle; pero el temor al escándalo me detuvo. ¿Con qué derecho podía yo hacerme en público paladin de una dama de quien no soy ni pariente? Devoré mi coraje, diciéndome que no me faltaria ocasion de castigar al lenguaje; y á mitad del tercer acto, oí al ente ridiculo decir á su compañero:

-¿Está convenido; ella me aguarda, y estará á las dos en el Foyer, ante el reloj ó en el palco número 12; no falteis; cenaremos con Carolina y Cora.

Poco despues salia bruscamente, sin cuidarse de los murmullos de desagrado que provocaba. Yo lo seguí con la vista; le vi saludar á un hombre á quien conozco; y en cuanto cayó el telon, me acerqué á preguntarle quien era aquel personaje singular.

-Es el marqués de Flammaroche, - me respondió mi interlocutor con desden.

-¿El marqués de Flammaroche! - exclamó Berta desolada detrás de la tapicería.

-¡El marqués de Flammaroche! - dijo á su vez el vizconde.

-¿Le conocéis?

-De oídas; es un hombre desacreditado, arruinado desde su juventud, lo que no le impide poseer una gran fortuna, porque casó con una inglesa millonaria, dando tan mala vida á la infeliz, que se ha vuelto loca. Paga por ella una pension en una casa de salud, y devora sus rentas con todas las bribonas de fama.

-Nada de eso me asombra; es el hombre que corresponde á tal vida, y solo al verte, lo habia juzgado. Le buscaré en la Opera, donde estará de seguro, y torpe será, si no encuentro pretexto para provocarlo.

-Querido Armando, ¡sois fuerte en la espada?

-Tengo tres meses de sala de armas.

-Lo que quiero decir que en esgrima sabéis poco más de nada. ¿Y la pistola?

-No tengo costumbre; pero si buen golpe de vista. Además soy cazador.

-¡Bah! Se mata una liebre y no se acierta á un hombre. El marqués es duelistas y espadachin; se ha batido veinte veces, siempre con ventaja. Reflexionad antes de provocarlo.

-¡Reflexionad! ¿En qué?

-¡En la desigualdad de condiciones!

-¿Qué me importa! Yo soy creyente, aunque hijo de un siglo escéptico; Dios protegerá la causa justa; y además, aunque sueñembiera, no se dirá de mí que he dejado ultrajar la virtud sin tratar de vengarla.

-Disponed, pues, de mí.

-Ya comprendéis hasta qué punto me es necesaria vuestra compañía. Vos lo vereis todo, podreis apreciar lo que entre ambos pase, conoceréis la verdadera causa del duelo, y una vez hecha la provocacion, seréis uno de mis testigos y el otro nuestro amigo Jorge de Bruce.

-¿Dónde nos reuniremos?

-Iré á buscaros á vuestra casa á las doce y media.

-Está bien; os aguardo.

La condesa ya sabía bastante. La desgraciada habia caído de rodillas y con las manos cruzadas balbuceó:

-¡

La creación de comisiones en provincias que...

La opinión del Sr. Bosch era que se...

Al Sr. Azcárate, por el contrario, le...

El Sr. Moret, con su reconocida elocuencia...

Telegramas de Roma fechados hoy aseguran...

Tenemos el sentimiento de anunciar a...

La combinación consular firmada es la...

Trasladando al consulado de España en...

Madrid, ha sido trasladado a Hong-Kong...

Afortunadamente la dolencia que aqueja...

Comunican de Zaragoza que el alcalde de...

Esta tarde ha despedido de su dolencia el...

Esta tarde se reunió la comisión de...

Esta mañana, a las ocho y media, se...

El desgraciado resultó con tan graves...

—Durante las doce últimas horas fueron...

Hoy ha sido día de pocas noticias...

Se anuncia la salida de Madrid para...

De hoy a mañana saldrán de Madrid...

Ayer han comenzado las obras pendientes...

Recibimos una carta de D. José María...

La junta, presidida por el Sr. Ducacal...

Este cerró la reunión anunciando que...

Una sección de la Unión Artístico-Musical...

Ha sido dado de alta en el servicio...

Ha sido nombrado médico director del...

La coronación solemne de los reyes de...

Un procedimiento gastado ya en provincias...

Esto se ha hecho a nombre de doña...

Hoy se ha dicho que el Sr. Castelar...

1.º Por considerar ilegales las propagandas...

2.º Por temerse una reacción contra la...

La reacción religiosa no llegará seguramente...

El día de hoy en Madrid ha sido algo...

Según las observaciones del óptico...

El barómetro indica tiempo lluvioso...

EDICION DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes...

GRACIA Y JUSTICIA.—Los reales decretos...

HACIENDA.—Real orden ampliando la...

GOBERNACION.—Real orden resolviendo...

—Otras dando las gracias a D. Carlos...

Escríben de Santiago de Cuba que los...

La AGENCIA FABRA nos comunica esta...

BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 76-50;

—Otras dando las gracias a D. Carlos...

El Sr. Perelli pregunta al gobierno...

El Sr. Mancini, ministro de Negocios...

El nuevo ministro de Madrid, abadé...

Tan pronto como éste se apruebe...

El general Negrier, al frente de su...

Cámara de los pares. Se lee el dictamen...

Anoche se celebró en la academia de...

Después de la prueba testifical, el Sr....

Al final se pronunció la sentencia...

Anoche se reunió en junta general...

La junta, presidida por el Sr. Ducacal...

Este cerró la reunión anunciando que...

Una sección de la Unión Artístico-Musical...

Ha sido dado de alta en el servicio...

Ha sido nombrado médico director del...

Ha sido nombrado médico director del...

escalañon, y con fecha 5 del mismo mes...

La Epoca escita al señor ministro de...

Ante todo, dice que hay necesidad de...

El círculo Conservador tendrá en breve...

El Sr. Gayangos presidió anoche la...

El secretario general, Sr. Madrazo...

Asimismo leyó un oficio del alcalde...

El Rvdo. P. Fita presentó los últimos...

El Sr. Fabié prosiguió leyendo su...

El Sr. Fernández Duro leyó un buen...

Según dice un periódico de Orense...

Según el Correo es posible que el...

El comité electoral del partido...

—Otras dando las gracias a D. Carlos...

Respecto al despacho de equipajes...

La asociación de Agricultores ha...

El conocido economista D. Ildefonso...

Respecto al despacho de equipajes...

La asociación de Agricultores ha...

El Sr. Sevov propone el siguiente...

—Sumérjase el trozo de metal que...

De una carta de Londres sobre el...

—La producción de carbón, en 1883...

Nuestras exportaciones a los Estados...

El carbon mejora en el precio; pero...

Los salarios disminuyen y muchos...

Ha oído la Epoca que el P. Mon...

También dice que ayer confesó a...

Por real orden del ministerio de...

Un periódico ministerial dice que...

La prensa de la noche sigue...

Dice el Cronista que ayer tarde...

La Fc recuerda al gobierno que en...

Han sido nombrados con fecha de hoy...

El proyecto de exposicion Nacional...

Ha sido nombrado canónigo de la...

Puede considerarse seguro el...

Ha sido nombrado jefe de negociado...

Una comisión de diputados castellanos...

La comisión salió muy satisfecha...

Ayer quedaron entregadas en la...

El Sr. Sevov propone el siguiente...

—Sumérjase el trozo de metal que...

De una carta de Londres sobre el...

—La producción de carbón, en 1883...

Nuestras exportaciones a los Estados...

El carbon mejora en el precio; pero...

Los salarios disminuyen y muchos...

Ha oído la Epoca que el P. Mon...

También dice que ayer confesó a...

Por real orden del ministerio de...

Un periódico ministerial dice que...

La prensa de la noche sigue...

Dice el Cronista que ayer tarde...

Hace constar la Epoca que el gobierno...

El Diario Español calla y copia...

La Union nada puede decir desde...

La Fc se indigna por la intervencion...

El Siglo Futuro viene delirante...

Encuentra preferibles los tiempos...

Y es claro, la emprende con el Sr. Pidal...

Boisir

En el momento en que por la...

Dr. A. Favrot, de la facultad de...

Para estar seguro de la eficacia...

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DEL DIA 8.—San Juan, arzobispo...

CULTOS.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas...

En San Luis siguen las misiones...

Visita de la Corte de María.—Nuestra...

GOBIERNO MILITAR

COMANDO DE LA FUERZA.—Oficial general...

—Servicio para el día 8 de marzo.—Parada...

—Presidencia de la junta inspectora...

—Reconocimiento de provisiones: 1.º...

—Reconocimiento de provisiones: 2.º...

—Reconocimiento de provisiones: 3.º...

—Reconocimiento de provisiones: 4.º...

—Reconocimiento de provisiones: 5.º...

—Reconocimiento de provisiones: 6.º...

—Reconocimiento de provisiones: 7.º...

—Reconocimiento de provisiones: 8.º...

—Reconocimiento de provisiones: 9.º...

—Reconocimiento de provisiones: 10.º...

—Reconocimiento de provisiones: 11.º...

—Reconocimiento de provisiones: 12.º...

—Reconocimiento de provisiones: 13.º...

—Reconocimiento de provisiones: 14.º...

—Reconocimiento de provisiones: 15.º...

—Reconocimiento de provisiones: 16.º...

—Reconocimiento de provisiones: 17.º...

—Reconocimiento de provisiones: 18.º...

—Reconocimiento de provisiones: 19.º...

